

上海外国语大学：“多语种+”国际化人才从这里启航

2017-06-26 03:45 来源：光明网-《光明日报》

【首届“招办主任光明大直播”】

光明日报记者 张永群 光明日报见习记者 张进进

6月25日，由光明日报融媒体中心记者组成的首届“招办主任光明大直播”团队来到上海外国语大学，网友在招办主任与中外学生代表带领下，话上外校史、赏校园美景、品大学生生活。



上海外国语大学招生办公室主任王斌华接受光明主播采访。光明日报见习记者 刘宇航摄/光明图片

在历时一个半小时的直播中，光明日报客户端、光明网微博（一直播）两个平台，直播总观看量达10万人次。

■招办主任话招生

切勿盲目按分数填志愿

谈到考生和家长最关心的志愿填报问题，上海外国语大学招生办公室主任王斌华温馨提示大家：“在填报志愿选择学校和专业时，要结合自己的兴趣和特长，再依据分数来选择专业，切勿盲目按分数填志愿。”据了解，今年上外会在多个批次招生，包括提前批、本一批、国家专项批，符合条件的学生可以同时填报。王斌华建议大家，考生要抓住每个机会，不要忽略或错过任何批次，志愿多填一个批次，就意味着多一次录取机会。本一批大多是平行志愿投档，因此可采取“冲稳保”策略，越是填的位置靠前，录取的机会就越大。

外语类专业更具特色

上外不仅拥有3个国家级重点学科——英语语言文学、俄语语言文学、阿拉伯语语言文学（培育），还有1个国家非通用语人才培养基地——西欧语种群，10个国家级特色专业建设点，基本涵盖了所有外语类专业。

上外的外语类专业一直较为热门，备受考生关注。王斌华介绍说：“我们学校的外语类本科专业都实行双外语制教学，即采用‘英语+第二外语’或者‘专业外语+英语’的教学模式。非英语类学生还可参加全国英语专业四级、八级考试。所有的外语类专业都开设一系列方向性课程。”

今年，上外还在20个省份的提前批次均安排了“一带一路”沿线国家语种专业。王斌华表示，为响应国家发展建设需求，今年上外会增加相关的招生专业，波兰语和哈萨克语专业将首次招生。

“专业+外语”模式培养复合型人才

上外的复合型专业会采取“专业+外语”模式，全面实施外语双学位、双专业培养。王斌华特别提到，复合型专业的学生除了本专业的专业证书和学位证书外，还可以同时取得英语辅修专业证书和文学学士学位。

此外，为了培养“多语种+”卓越国际化人才，全力造就能够参与全球事务的通才和通晓国别区域与领域的专才，上外还开设了多语种国际新闻人才培养实验班、多语种金融人才培养实验班、多语种涉外法律人才培养实验班等。

■学校名片

上海外国语大学是教育部直属、进入国家“211工程”建设的全国重点大学，素有“新中国高等外语教育发祥地之一”的美誉。学校致力于培养“会语言、通国家、精领域”的“多语种+”卓越国际化人才，为国家外交、外事、外宣、外贸、外语教育等领域输送大量优秀毕业生。

■明日看点

6月26日上午8点，首届“招办主任光明大直播”将走进西安交通大学；上午10点，走进中国地质大学（北京）；下午2点，走进河北传媒学院；下午4点，走进大连海事大学。



扫描二维码观看视频

《光明日报》（2017年06月26日 06版）

[责任编辑:白丽克孜·帕哈丁]



[光明日报社概况](#) | [关于光明网](#) | [报网动态](#) | [联系我们](#) | [法律声明](#) | [光明网邮箱](#) | [网站地图](#)

光明网版权所有